

文心铸魂 勇攀高峰

—学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

湖南日报全媒体记者 廖慧文

“希望广大文艺工作者坚持弘扬正道，在追求德艺双馨中成就人生价值。”“广大文艺工作者要把个人的道德修养、社会形象与作品的社会效果统一起来，坚守艺术理想，追求德艺双馨，努力以高尚的操守和文质兼美的作品，为历史存正气、为世人弘美德、为自身留清名。”在中国文联十一大、中国作协十一大开幕式上，习近平总书记的重要讲话，为文艺工作定标立本，是广大文艺工作者的根本遵循和行动指南。

艺为上，德为先。湖南广大文艺工作者坚守艺术理想与职业操守，牢记文化担当与职责使命，以实际行动作社会主义核心价值观的践行者、推动者和引领者。

坚守价值理想：“崇德”“尚艺”缺一不可

立德树人，培根铸魂，是文艺工作者一生的修为。

2015年3月，春寒料峭，一位小女孩意外落入岳麓山后湖景区冰冷的湖中。危急时刻，附近一位中年男子赶来，入水救起了小女孩。这个中年男子，是湖南省美术家协会副主席、湖南省油画学会主席段江华。

荣誉涌来，段江华却说，只要有这个能力，在这种紧要关头跳入湖中救人，是“再也正常不过的一件小事”。从艺多年，他的作品也有这种“精神气”——他画的霸王、天心阁、湘绣大楼等无不表现百折不挠的中国文化精神。

有一次，一位画廊负责人找到他，提出以2万元一幅的价格，预订80幅静物画。这80幅作品2个月就能完成，但段江华婉拒了：“重复的作品不是艺术，我的作品一定要能承载我的诉求，每一幅作品都要表达我的想法、我的愿望。”在段江华看来，艺术的人生路上最难的是坚持用明德引领风尚，对自己负责、对历史负责、对社会负责，

铺就精神底色

—湖南文艺战线重整旗鼓再出发⑤

保持职业操守、抵御不良风气，是艺术家长期乃至终身必修课。

近年来，我国文化产业迅速发展，但文化市场中也存在着一些粗制滥造、奢侈拜金、商业炒作等不良风气。有的作家肆意抄袭、滥竽充数；有的艺人涉黄、涉毒、涉赌；还有的演员仗着知名度高为所欲为，不断挑衅公序良俗和法律底线，社会影响恶劣。

德之不存，行之不远。

“文艺要塑造人心，创作者首先要塑造自己。”习近平总书记号召广大文艺工作者把崇德尚艺作为一生的功课，以精品记录时代，用明德引领风尚。

“习近平总书记一针见血指出，一个文艺工作者如果品行不端，人民不会接受，时代也不会接受！不自重就得不到尊重！”湖南广播影视集团(台)党委副书记、总经理、台长、总编辑龚政文表示，习近平总书记的讲话，为文艺工作者敲响了警钟。“这些话，掷地有声，对我们加强文娱领域治理、校正审美导向、严格主持人艺人管理，具有重要指导意义。我们要高举艺德之旗，加强导向把关，旗帜鲜明反对耽美、娘炮等畸形审美倾向，封杀吸毒、嫖娼、婚内出轨等问题艺人，绝不让光怪陆离、荒腔走板的节目登堂入室，绝不让丑闻劣迹、违法犯罪的艺人出镜发声。”

书写伟大梦想：在艺德引领下创造精品力作

周立波，一个熠熠生辉的名字。1958年，周立波担任湖南省文联主席，开展湖南文艺的各项工

作。一次，青年作家谢璞拿着自己写工厂的一篇小说见他。周立波看了几行后，对谢璞循循善诱，鼓励他到更广阔的生活环境中去寻找素材。当谢璞等人每年有大半年时间泡在农村时，周立波又担心这些青年在乡下呆久了读书少，便办起了“读书班”，亲自给他们讲课。1979年，周立波去世。他的遗嘱写明，把个人仅存的800多元积蓄全部捐给国家。

周立波的师者匠心、学者平心、长者仁心，深刻地影响了谢璞。当谢璞成长为著作等身、荣誉满身的著名作家、湖南文艺界的“老前辈”时，他的艺德风范同样使后辈折服。

“谢老是我的恩师，他的作品是我的食粮，他的人品是我的典范，他的精神是我的楷模。”儿童文学作家李少白记得，刚进入儿童文学创作领域、寂寂无名之时，谢璞不厌其烦地给予他很多指导和建议。

他们，不仅用文质兼美的作品照亮了乡土，也以高尚的操守为自身留清名，为后人留下值得永远追寻的背影。

艺术生命的高度和广度，来源于练艺修德，朝乾夕惕，来源于专心致志、久久为功。

“只要还走得动，我就要用手中的笔，为乡村振兴助力。”著名作家谭谈年届杜朝，但这几年来，他走遍了湖南、贵州等地的农村山寨，在各报刊上发表了100余篇纪实散文。他深情地说：“文艺工作者是人类灵魂的工程师。艺术家自身有正气，才能创作出高格调的优秀作品，去感染人、鼓舞人，使作品成为时代的战鼓，文艺家成为人民的歌手。”

她是大型交响乐舞《长岛人歌》中的杨开慧，是舞剧《边城》中的翠翠……扎根舞台30多年，湖南省文联副主席、省舞协主席杨霞曾在歌舞剧中塑造过很多经典角色，捧回“文华表演奖”和“梅花奖”等重要奖项。她表示，随着网络媒体的发展，不少优秀舞蹈演员开始和媒体平台进行合作，对舞蹈行业发展产生了积极的带动作用，但面对行业乱象之时，舞蹈演员仍需心有定力，防微杜渐。“作为文艺工作者，我们要以德养艺，以德养心，以德养人。同时，‘修身守正，立心铸魂’这8个字，我们要始终铭记于心、更要落实到实践中去。”杨霞说。

文艺，承担着成风化人的职责。弘扬行风艺德，营造自尊自爱、天朗气清的行业风气，铺就昂扬向上、崇尚道德的精神底色，已成为湖南文艺界的共识。

长沙地铁6号线试运行

计划明年6月运营，直达黄花机场

湖南日报12月24日讯(全媒体记者 陈新 张颐佳)今天上午，长沙地铁6号线通车试运行。该线路贯穿长沙城区东西方向，途经多个高校、医院，一路从谢家桥站飞驰到黄花机场T1T2站，是目前长沙建设里程最长的地铁线路。拟于2022年6月正式运营。

地铁6号线采用6节编组A型车，最大载客量为每列2592人，最高运行时速为80公里，载客量较B型车提高了20%；采用43寸高清动态地图显示屏、移动通信设备无线充电装置、新型防火涂层底架、高频并网辅助系统、新型复合吸音材料等新型设备设施，是名副其实的“安全地铁、精品地铁、绿色地铁、人文地铁”。6

长沙地铁6号线直达黄花机场、串联起3家大型医院——

爽！速度快 换乘多 乘坐舒适

湖南日报全媒体记者 陈新

12月24日，历时近5年建设的长沙地铁6号线通车试运行。这是长沙目前唯一可直达黄花机场航站楼的地铁，也是唯一串联起省会3家大型医院的地铁。线路预计2022年6月正式运营。当天上午，记者试乘6号线，过了一把瘾。

一路直达黄花机场

地铁6号线是长沙唯一可直达黄花机场航站楼的地铁，市民可享受乘地铁赶飞机的快捷和便利。

记者了解到，长沙地铁6号线最高运行时速80公里，从谢家桥站一路开往黄花机场T1T2站，乘客出站后按照指引即可到达黄花机场出发大厅，地铁与机场无缝对接。

“每次打车去机场要花100多元，耗时1个多小时，不仅花费高，还担心路上堵车。”吴晓峰是长沙一家商铺的经营者，由于长期奔波在外，他几乎每个月都要去机场，打车是其主要方式。他说，地铁6号线运营后，可直达机场，不仅车费便宜，而且不担心堵车，时间可控。

与现有5条地铁6站换乘

长沙地铁6号线依次穿过望城、湘江

长沙地铁7号线开工

预计2027年运营，将加速长沙南部片区轨道成网

湖南日报12月24日讯(全媒体记者 陈新 张颐佳)今天上午，长沙地铁7号线一期工程开工建设。这是长沙继6条地铁线路开通后，一条串联河东主城区省府组团、暮云组团、河东中心和星沙片区的加密补充线路，预计2027年开通运营。建成后将加速长沙南部片区轨道成网，有效提升长沙交通枢纽地位。

长沙地铁7号线一期工程(云塘-五

链接

地铁6号线
全线站点

谢家桥、象鼻窝、中塘、一师范西校区、长庆、和馨园、长丰、麓谷体育公园、麓谷公园、洞塘、湖南工商大学、白鸽咀、湘雅三医院、六沟垅、文昌阁、湘雅医院、烈士公园南、迎宾路口、窑岭湘雅二医院、朝阳村、芙蓉区政府、人民东路、花桥、隆平水稻博物馆、农科院农大、东湖、韶光、龙华、檀木桥、曹家坪、龙峰、大路村、木马塅、黄花机场T1T2。

出入口距离湘雅三医院不足50米，湘雅医院站1号出入口距离湘雅医院约100米，窑岭湘雅二医院站5号出入口距门诊楼约30米，市民在这些出口出站，只需步行两三分钟就能到达医院，非常便捷。

“每次来看病，最头疼的就是停车难。”在中南大学湘雅三医院就诊的患者张先生下午停车花了10多分钟。他说，以后地铁6号线运营后，坐地铁上医院，省去了停车麻烦，省时、省钱还环保。

“胖车厢”里能充电

论颜值，地铁6号线车辆外观以蓝色为主色调，造型设计简约现代，前脸微微上翘；论舒适，金属漆鼓型车体，宽达3米，让人感觉车身宽阔，舒适大气。另外，线路采用6节编组A型车，最大载客量为每列2592人，较B型车提高了20%。

记者看到，车内配置43寸动态地图显示屏，每节车厢设有无线充电板，只需将手机置于板上就可以充电。不配无线充电的手机，可插上USB充电。

地铁6号线列车还搭载车辆智能运维系统，能实时监测车辆各子系统状况，具有列车在线监测、故障诊断、维修指导、故障预警等功能。

记者乘坐过程中发现，列车运行噪音小，车厢内比较安静。工作人员介绍，行驶过程中，为达到最好的降噪效果，技术专家采取了多种手段全方位降噪，特殊地段采用了钢弹簧浮置板整体道床，列车从轨道上高速驶过，通过弹簧压缩，减小振动幅度，起到缓冲隔音作用。

串联4所高校(长沙理工大学、中南林业科技大学、中南大学、湖南中医药大学)、4家大型医院(长沙市中心医院、湖南省中医附一医院、长沙市妇幼保健院、湘雅二医院)、3个交通枢纽(汽车南站、长沙火车站、汽车东站)、3个重要商圈(红星、东塘、袁家岭)，是城市客运枢纽及城市主要功能中心的重要集疏通道。

7号线一期工程主要沿韶山路敷设，沿线交通流量大，交通疏解、管线迁改、绿化迁移难度较大，工程地质条件及周边环境复杂。线路将先后穿越长株潭城际和京广铁路，并4次穿越既有轨道交通线路，施工难度大。

牢记嘱托 干在实处 走在前列

—学习贯彻省党代会精神·访谈

在新起点上

奋进崇军拥军新征程

—访省退役军人事务厅党组书记、厅长唐勇

湖南日报全媒体记者 沙兆华

省第十二次党代会擘画了全面建设社会主义现代化新湖南的宏伟蓝图，掀开了建设现代化新湖南的新篇章。新起点上要奋进崇军拥军新征程，12月19日，省退役军人事务厅党组书记、厅长唐勇在接受记者采访时表示，全省退役军人事务系统将把力量和智慧凝聚到落实省党代会精神上来，始终聚焦服务经济社会发展、服务国防和军队建设的方针原则，助力强军兴军。

唐勇表示，踏上新征程，新时代退役军人要用“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，在促进国防和军队建设上加大力度。聚焦“前线、前沿、前哨”，落实军地互提需求、互办实事的“双清单”制度，服务备战打仗，助推部队战斗力提升。围绕军人“后路、后院、后代”发力，进一步健全阳光安置机制，推行“直通车”安置办法，加强军地之间、部门

之间沟通协调，提升安置质量。加强随军家属就业安置工作，提高军人子女教育优待质效。

在助力全省高质量发展上加大力度，构建具有湖南特色的“退役军人人力资源开发”模式，以提高就业质量为导向，围绕社会需求，持续提升退役军人职业素质和创新创业能力，激励引导广大退役军人为全省高质量发展贡献智慧力量。充分发挥退役军人在加强新形势下精神文明建设和创新社会治理中的重要作用，提升“兵支书”“兵委员”能力水平，发挥退役军人基层治理“领雁”、乡村振兴“排头兵”、服务社会“志愿者”、国防建设“后备军”作用，激励广大退役军人退役不褪色，奋斗不懈怠。

在健全退役军人工作体系上加大力度。重点着眼改革急需，工作急用，退役军人急盼，健全完善退役军人组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，全面加强党对退役军人工作的领导。

在完善退役军人保障制度上加大力度。建立健全以信息化为手段、以“精准”为特征的退役军人全生命周期服务保障体系。健全完善“基本公共服务+优待抚恤+困难帮扶”的退役军人保障制度，提升服务保障水平，着力改善退役军人生活品质。

在营造尊崇氛围上加大力度。强化退役军人思想政治引领，发挥模范退役军人、“最美退役军人”“最美拥军人物”等品牌效应，在全社会营造尊崇军人职业、尊重退役军人的良好氛围。

建功新时代，省退役军人事务厅将锚定“让退役军人成为全社会尊崇的人，让军人成为全社会尊崇的职业”这一奋斗目标，求真务实、勇毅前行，为全面建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化新湖南而努力奋斗，书写出让退役军人满意、让人民信任、让党和国家放心的时代答卷。

戏行业年度奖项评选颁奖典礼。

长沙(国际)动漫游戏嘉年华是第七届湖湘动漫月的主体活动之一，共有160余家动漫游戏企业参展，将持续至12月26日。嘉年华期间，还将举办首届长沙高校cosplay舞台剧大赛、国风情景剧、奥特曼舞台剧、“虎漫”原创作品秀、沉浸式游戏互动体验、炫动时代电子竞技大赛等系列活动。

第七届湖湘动漫月开幕

湖南日报12月24日讯(全媒体记者 龙文泱)今天，2021第七届湖湘动漫月暨长沙(国际)动漫游戏嘉年华开幕式上，《23号牛乃唐》《翻开这一页》《恰同学少年》等19部“匠心之心·湖湘精品”湖南动漫游戏原创精品发布，并举行了第五届湖南动漫游

第七届湖湘动漫月由省委宣传



柑橘迎丰收

12月24日，道县清塘镇楼田村濂溪柑橘种植示范基地，农户在采摘、装运砂糖橘。近年来，该县调整农业产业结构，打造一批柑橘现代特色农业示范园区，推动特色新型果业快速发展，促进农业增效、农民增收。

蒋克青 廖荣军 摄影报道

永州畅通向南向海向外通道

湘桂铁路永州地区扩能工程竣工投运，永州国际陆港开工

湖南日报12月24日讯(全媒体记者 严万达 黄柳英 通讯员 唐一平)今天，永州综合交通基础设施建设喜迎开门红：湘桂铁路永州北站等4个项目，总投资19.7亿元。扩能工程实现铁路客运和货运分离，缩短湘桂线永州段运行时间，极大提高线路输送能力，助力永州国际陆港开工建设。

当天8时30分，湘桂铁路永州段永州北站，永州国际陆港发往北部湾首趟班列正式开通，满载500多吨电解金属锰片的货车一路向海奔去，预计25日12时到达广西钦州港东站。

湘桂铁路永州地区扩能工程，包括新建易家桥至永州站三线、永

州北站、永州北货场及提质改造永州站等4个项目，总投资19.7亿元。主要定位为国家级货物集散地，湖南南下出海大口岸、永州经济社会发展重要平台等。

永州国际陆港项目建成后，永州通江达海，向南可进一步对接粤港澳大湾区，向海可借助广西北部湾打通出海通道，向外可对接东盟、非盟，形成开放新格局。

中国福利彩票3D开奖信息

2021年12月24日 第2021344期 开奖号码 6 1 1

湖南省中奖情况

类别 中奖注数 单注奖金(元) 中奖金额(元)

单选 535 1040 556400

组选三 849 346 293754

组选六 0 173 0

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票快乐8开奖信息

2021年12月24日 第2021344期

开奖号码 06 09 14 16 19 25 28 36

38 41 42 44 48 49 50 58

61 65 72 77

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！